Jlekunsa 2

Java



Urpa: Pebyc




Urpa: Pebyc

KopoBa MbIYUT + YTKa



Urpa: Pebyc

Il + (wax, maT, ?) +




Urpa: Pebyc



Tunbl AaHHbIX ¢

:b
1. [daHHble unu noobyro nHdopMaLMIO MOXHO —
npencraBnAaTb B pa3sHoM Buae. Hanpumep: Java
TEKCTOBbI€ AaHHble, Uesible Yncna, ApoOHble
yuncna u T.4a.. HazoBeM 3TO TUNOM AAaHHbIX.

2. [lporpammupoBaHue CBA3aHO C AaHHbIMMU.

3. B Java uytoObl pabotatb ¢ MHOpMmaLumen, Bam
HY>XHO YKa3blBaTb €e Tun.

4. Y KaXxporo Tvna ectb CBoOe npeaHa3HavyeHue,
npeumMyLlecTBa, He4OCTaTKN, NPUMEHSIEMbIE

onepaunn n cnocoodbl XpaHeHuUs.

5. lMo3Tomy o4yeHb BaXXHO BbIOUpaTh

npaBManbIVI TN AaHHbIX.



Tunbl AaHHbLIX: int

1. Uenbin Tvn - int — gNa XxpaHeHus
LeriouMcrieHHbIX 3Ha4YeHuu: -1, 3, 234, 0, -12312

2. int number =23;

3. intdistance;

4. distance =100;

5. int newDistance = distance + 130;
6. int hex = Oxff01;

7. intoct=012356;

8. int bin =0b0101001;

9. int parsed = Integer.parselnt(“1990”);
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Tunbl gaHHbIX: byte, short,
Iong

w

v

e, short, long — Takue Xe LeNmTOYNCIIeHHbIe
TUNbI KaKk int.
Ho, pasmepbl y HUX pa3Hble!

byte —1 6ant — ot -128 fo 127
byte w = 200;

short — 2 6anTa — oT -32768 00 32767;
short sss =560;

int—4 6anTta—-oT1 -2 pgo 2% -1

long — 8 6anTOB — OT -2°% go 2%-1

Java



Tunbl gaHHbIX: float, double ((
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float, double — YyncnoBble TUNbI C NfaBaloLLEN Java-
TOYKOW, T.€. ANSA HeuernbIX Yyucen.

double weight = 123.455;

float height = 33.6f;
height = 34;

double square = height * 10.5;
double parsed = Double.parseDouble(“90.33");

float casted = (float) parsed;
int casted = (int) weight;



Tunbl gaHHbIX: Onepauun c_(g

1.
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)
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Y Kaxxaon MmaTtemaTtu4iecKkom onepaumm ectb _

pe3ynbTaT, KOTOPbIN UMeeT CBOU TUI. Java

Hanpumep: Cymma uenbix yncen Bcerga

uenbIiv TUN.

Pa3HoOCTb UenbIxX Yncen scerga Tun c

nnaBaloLEen TOYKOMN.

3+5 — pe3ynesraTt OyaeTt uenoro Tuna, Nno3Tomy

TUN pe3ynbraTa int:

int result = 3+5;

double size = 2000/66; // pe3ynLraTt He uenoe
yunucno

int bush = 90;
float sush = 3.66f;



Tunbl AaHHbIX: boolean

1.

W
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byneBckuu Tun — boolean — uMeeT BCero aoBa
BO3MOXHbIX 3Ha4YeHuUs: True, False

B HEM MOXXHO XpaHUTb COCTOSIHUS,
aKTUBHOCTb Kakoro nu6o chnara u tn.

boolean isCrazy = True;
isCrazy = False;

inta=123;
int b, c;

boolean isABigger =a >b; // MOXHO XpaHUTL
pe3ynbTaTt OyneBCKUX onepaTtopos
boolean isCSmallest=a>c && b > c;

—

Java



Tunbl AaHHbIX: char ((
gy
1. Twn anga npeacraBneHUA OOHOroO unicode- ——
cumBoOna. Java'
2. Jlrobou TeKcTOoBbLIU CUMBOIS B Java NnULLeTCH
BHYTPU OAMHAPHbIX KaBblvek: ‘@, ‘b’, ‘7', -
3. chara=‘a’;
4. char minus ="‘-;
5. Pa3mep tTnnachar- 16 6utoB =2 banTta
6. [oaTomy B HEM MOXHO XpaHUTbL NOOOU N3
65535 cMMBONOB IOHUKOAA
7. Tak Kak Ha KnaBuaTtype Bce 3TU CUMBOJSIE He
nomMeLwLaroTCA, UCNONb3yeTcs cnen
BblpaXXeHue Asfif nosiy4yeHnss CUMBOJIOB No
HOMepYy:
8. char someChar = ‘\uofof’;

rhav amatharChar — (Alkhav 1ACN.



Tunbl gaHHbIX: String ((

1.

w

)
String- CTpoka -Tun Ans npeacTtaBNeHUs Kyum <———
cCMmBOJ10B OHUKOOA — T.e. ITroboro TekcTa. Java

[MweTcsa BHYTPU ABOUHbIX KaBbl4YekK: “I9TO
cTpoka”

String text = “Hail, Ceaser!”;

text = “This is” + “Sparta! ”; //X MOXXHO
COeAVHATb

int x=123123;
String xStr = Integer.toString(x); //KoHBepTaLus
String auto = “x is “+x; //aBTOKOHBepTauua

String destiny = 123123; // ounbGkKal!

String s = “198998998"”

rlhav calartad — c ~rlhavA+lA)e //mAFNNILIIATL AIARAD A F



Knacchl ((

1. Knacc-3To cocTaBHOM TUN AAHHbIX. e
2. Uxuncnonb3yroT 4TOOLI NpeacTaBnATbL Takue J ava
CYLLHOCTMU, ANA KOTOPbIX OObLIYHOIro Yncna un

CTPOKM OyaeT He4OCTaTO4HO.

3. Knacc o6beguHsieT HeKOToOpoe KONM4YecTBO
AaHHbIX Ppa3HOro Tuna B O4HO Lernoe.

4. Hanpumep Mbl XOTUM NPOrpaMmmMHO
npeacTaBUTb MPAMOYrofibHUK. Y
NPAMOYrofibHMUKa Bcerga ecTb ABa CBOUCTBA:
BbICOTa U LULMPUHA.

5. [Ons Hero mbl MOXXKeM co34aTb HOBbIU TUN

-KOTOprM (6)"/1 13 o N PSAMOYFORBHIK
BbiCOTAa o
CT
BbICOTa LHNPUHa

Knacc aT0-
KOHTENHEP

LUMpUHA



Knacchbl ((
p=—)
1. Takxe Knaccbl MOTYT UMeTb Kakue nmbo —

oyHKUNU, KOTOPbIEe OHU MOTYT BbINONMHATD, Java“
onepauuu — OHM Ha3bIBalOTCA MeToAaMM

Knacca.

2. Hanpumep knacc KanbKynsatop y Hac Mmor
BbIYMCNATb CYMMa, pa3sHOCTb, Npon3BeneHune

U YyacTtHoe AByX yucen. A knacc lNpuHTep mor
neyartaTb Ha 3KpaH.

3. MeToga MoryT Bo3BpallaTb pe3ynbraT U

MeHSATb COCTOSIHME Knacca.



g——f
AaHHOM CJ1y4ae CKOPOCTb U p )

[Tona npeacraBnsA0T Kakme-
K.l'laCC Cay TO cBoncTBa MaluuHbl. B ((

class Car{ HOMeP. =
public String number; «—— .
public double speed = 0; «—— ] Java
. . CkopocCTb
public void go(){ MaLLWHbl — YUCHO
speed = 20.5; Homep malumHbi C nnasatoLied
} TMNa String, TOYKOM
NOTOMY YTO
HOMEp 3TO TEKCT.

public void stop(){

speed = 0; —

v nenatb Hawa MawmnHa

public double getSpeed(){
return speed;

MeToabl — 3TO TO YTO MOXET




Co3pgaHue o0HLEKTOB Knacca((

1.

AK3eMNniApoB KraccCa

Car carl = new Car();

Tak Kak Knacchbl
TOXe TUnbl
AaHHbIX,
yKasblBaem
Ha3BaHue
Knacca.

[lepemeHHas B
KOTOpOM OyaeT
XPaHUTbLCS
CCbINnKa Ha HaLl
co3JaBaeMbIy
OOBbEKT.

MoXHO co3gaTb CKONbKO yrogHo ﬁ-»

—

Java

MeToa-
KoHCTpyKTOpP
co3daBaemMoro
Kracca

KritoueBoe
CIoB Ang
co3gaHus
HOBbIX
OOBLEKTOB.



OOBbeKTbl B NnamMATH ((

)
1. MoXHO co3aaTb CKOSIbKO YyrogHo =
——
3K3eMMMAPOB Knacca J va
Car carl = new Car();
Car car2 = new Car();
ObbekT ObbeKT ObbekT
Car car3 = new Car(); o - T
carl
Ccbinku: car2——
car3 —

[MamaTb (Kyya)




OO0BbeKkTbl B NaMATH

1. Kaxpgbivn 00BbEeKT umeeTt CBOKO COOCTBEHHbIE
nons.

Java

number = “A1202” number = “B34U"” number = “S2301”

speed = 150 speed =0 speed = 23.78

OObekT Car O0OBbeKT Car O0OBbeKT Car

[TamaTb (Kyya)




JlocTyn K cBOUCTBaM U meToaam ((
{IASER cos =
: NAaHUA OO0 BbEKTa, Mbl MOXEM —

Nony4nTb AOCTYnN K ero public cBoncTteam u -
MeTonam. Java
2. Car carl = new Car();

3. carl.number = “A8909U"”; // N3ameHeHMe 3HAYEHUS
CBOMCTBaA OObeKTa

// BbI3OB MeToa o0bLeKTa

5. BbI30B MeTOAa Bceraa MmeeT Kpyrible CKOOKU
B KOHUe. [1pn 3TOM BHYTPU CKOOOK MOryT ObITb
napameTpsbl. carl.setNewSpeed(120);

6. MeTon moxeT Bo3BpaLwaTb Kakoe-rinbo
3Ha4YeHve onpeperieHHoro Tuna. Bosspar
3Ha4YeHnA NPOonN3BOAUTCA C MOMOLLLIO
Kno4yeBoro criosa return. [llocne Bo3BpalieHusA
3Ha4YeHNAa MeTo  Bcerga 3aBeplLuaeTcH.



MeToabl ((
g
1. Bcsapeanusauusi nporpaMmmbl NPOUCXOAUTB _«—
MeToaax. ,,
2. B MeToae MOXHO BbIMNMOJSHATD J1KOObLIE Java
OEeUCcTBUA.
3. MeHATb 3Ha4YeHUsA CBOUCTB Kracca:
4. public void go(){
this.speed = 20; //this - ccbinka Ha TekyLwmit 06LEKT
5. BbI3bIBaThb ApPpYyrue/ MmeT@hbksissisaetca AaHHbIN MeToA
6. public void stop(){
this.stopEngine();
this.speed = calcNewSpeed();
System.out.printin(“Car deactivated”);
7. }



[TapameTpbl MeTOAOB(apryMeHTbl) ((

)

1. MeToabl MOTYT NPUHUMATb Pa3HblI€ NAaPaMeTPbI _ s

N BbINOJTHATBLCHA NO pa3|-|omy B 3adaBNCNMOCTU OT §
Java
2. [lpyHnMaemblie NnapamMeTpbl NepevYncnsarTcs

BHYTPU CKOOOK npu onpepgeneHun metoaa. nsa

Ka)Xkgoro napameTpa ykasbiBaeTcs TUN.

public int sum(int num1l, int num2){

int result = numl+num2;
return result;

int number3 = sum(100, 300);



YcnoBHbIN onepartop ((

1.

<
YcnoBHbIN oneparop if NO3BONSIET BbINOSIHATb :‘::
TOT UM NHOM KOO B 3aBUCUMOCTM OT ,.
yKa3aHHOro yCJioBUSAl. Java
YcnoBue yKa3biBaeTCA BHYTPU KPYIIibIX
CKOOOK ()
if (a>b){

//BnokK Koga KoTopbin BbINOMIHUTCA €Crnun ycrioBue
BbINOJIHAETCSA

} else {

//BnokK Koga KoTopbin BbINOSIHUTCA €Crnun ycrioBue
FNIOXKHOEe

}

if (x == 100){
System.out.print(“x paBHa 100”);
} else {
System.out.print(“x He paBHa 100”);



YcnoBHbIV onepaTop (

1.

YcnoBuem gns onepartopa if moxeT ObITb
nboe nornyeckune BblpaxkeHue: V.
- True UnNu False Java
- nepeMeHHas Tuna boolean

- pe3ynbTaT onepauun CpaBHEHUS >, <, ==, >=,

- pe3ynbTarT JIorm4eckux onepauumm: | |, &&, !

if(True) // BCeraa BbINMOJIHUTCA
if(False) //HMKorpa He BbINONMHUTCSA
if(aBigger && cSmaller) // onepaTop nornyekoe U

if(aBigger | | cSmaller) // onepaTop nornyekoe
Ui

if('active) // onepaTop nornyekoe HE

Mpu 3TOM BCe NnepemMeHHbIle: aBigger, cSmaller,



BunoumocTtb nepeMeHHbIX ((

. )
1. CBoOMCTBA KNnacca ToXe nepemMeHHble, K HUM o
——
MOXHO NOJy4YMTb AOCTYN U3 Nbdoro metoaa ,
AaHHOro Knacca: Java
class Computer{
int memory;

public void (M
memory = 100;

}

private int (X
memory = 100 + 3;
return memory;



BunanmocTtb nepemMeHHbIX ((

b-»)
1. B Tene kaxaoro meroaga MOXHO co3aaThb —
g—"‘ﬁ____/
nepeMeHHble: OHM Ha3bIBalOTCA JIOKaNbHbIMMU .
class Computer{ Java
int memory;

public void method1(){ count — NoKanbHas
int count = 20; nepemeHHas
memory = count ™ 45;

}

public void method2(){
memory = count * 34; //OwWwnOKa

} MepemeHHas count He

onpegeneHa B JaHHOM MeTofe




BuanmocTb nepeMeHHbIX ((
b-»)

1. Ecnu nmsa nokanbHOW nepemMeHHON coBnagaeT _«—
v ——
C UMEeHeM CBOMUCTBA KJlacca, UCMoSb3yeTcs i
Knro4yeBoe cnoBo this Ana odbpaweHuns K Java

CBOUCTBY Kracca

class Computer{

int memory;
JIOKalribHasd repemMeHHas

memory

public void method1(){
int memory= 20;
this.meffrery = memory

CBouncTBO Knacca




MaccuBbl (
1. MaccuBbl npegHa3sHa4YeHb! onsa XpaHeHus ;_,,:)
MHOXecCTBa 3Ha4YeHU ogHoro Tuna. —
2. String[] students; // o6bsABreHue maccuBa Java
3. students = new String[]; //MHMUuMannsaumnsa
4. students[0] = “Ernazar”; // nHUL. nepBOro

anemMmeHTa
5. students[1] = “Malik”; // nHuL. BTOpPOro

anemMmeHTa
6. students[2] = “Syrym”; // nHULU. TpeTbero

anemMmeHTa
7. Hywmepauus anemeHTOB HauyuHaeTcsi c 0
8. TakXe MOXHO MHULUManmM3oBaTb MaccuB

nepevymcriuB Bce 35IeMeHTbI cpa3y:
9. String[] students = {“Ernazar”, “Malik”, “Syrym”};



MaccuBbl ((
—

)
1. OnunHy nodoro maccmBa MOXHO NMOMY4YUTb i
yepe3 cBOUCTBO length. —
2. int[] days = {31,29,31,30}; Java
3. System.out.printin(days.length); // 4
4. [OnuHy maccuBa HeJb351 MEHATb
5. Yaanatb n o6aBnATb HOBbIE 3JIEMEHTbI TOXe
Hernb34
6. [Mpwu obpaweHnn K aneMeHTy KOTOPOro HeT,
Java BblgacT owmnoKy IndexOutOfBoundsException
7. int tenthDay = days[10]; // Exception



Llnknbli cgg

1. YTOObLI NOBTOPUTbL OAUH U TOT Xe Yy4acTOK
KoAa HeCKONbKO pas, UCNOoSb3yTCA LIUKNbI.
Hanpumep: HamMm Hy)XHO HanevyaTaTb Bce MmeHaJava
CTYyAEHTOB

CTypeHTbI NnepeyncrieHbl B MaccuBe

String[] students = new String[13];

be3 ucnonb3oBaHUA LUKNOB NONYYUTCA:
System.out.printin(students[0]);
System.out.printin(students[1]);
System.out.printin(students[2]);
System.out.printin(students[3]);
10. System.out.printin(students[4]);
11. System.out.printin(students[5]);
12. System.out.printin(students[6]);

13. ....//wnT.A.
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Linknbi ((

1.

)
Bce 3aneMeHTbl MaccvuBa MOXXHO OOOUTMH —

g—"\__..-/
Apyrum cnocobom: J ava

for(String student: students){
System.out.printin(student);

}

BHYTpU KpyrnbixX CKOOOK yKa3biBaeTCs
nepemMeHHasi KoTopasa oyaeTt XpaHUTb
3Ha4YeHue TeKyLlero arieMeHTa maccuBa ans
TeKywen ntepauum

[Mocne kaxpou utepauuun, nepemMmeHHas oyaetr
nepexoauT Ha cren 3NeMeHT.



Linknbi (

N

OnepaTtop uukna for
for cocTOUT U3 YeTbIpex 6N1OKOB

for( ; 1<13; i++){ Java

System.out.printIn( students[i] );

}
— HaYanbHass MTHULUManNM3auus, He

o0sizaTenbHO yKa3biBaTb
i<13 — ycnoBume OKOH4YaHuA LUUKna,
npoBepsieTCH Nocrie KaXXaou utepauum umkna
i++ - MOCT onepauuna — Kog KOTopbIin
BbIMOJIHAETCA NOCre KaXxXaou utepaumm LMKna
BHyTpu ourypHbIX CKOOOK {} — Teno umkna,
KOTOpOE BbIMOSTHAETCSA NPU KaXXaou ntepauum.



Cnacub6o!




